Linear_Algebra.nb

Ke@aimo 40: I'poppikny Aryeppa

Onwg Espoupis tvag mivakas stodystal s1T8 i Ta orolyely Tov gite pe ypmon g Table eire
He yprion s Array.

a-= {{1r 3, 2]’! {4! o, '1}]'
b =Table[i*]j, {i, 3}, {J, -1, 2}]
c = Array[#1°#2 &, {3, 4}]

{{lr 3! 2}! {41 Or _l}}

[t 1,0, 13, {301, 2,4}, {5, 1.3, 9}

{{1, 1, 1, 13}, {2, 4, 8, 16}, {3, 3, 27, 81}}

To Array[#17#2&,{3,4}] mapdyet 3 ypappss ps 4 omleg ket ororyeia ali, j]1 =1#. Ta va mapiyovus
akpBng 1o b 84 mpémet va ypupoups

Clear[c, d]
c = Array[#1~#2 &, {3, 4}, {1, -1}]

{0 B0, 200 {20 1080 dhe {20 0030 91

To {1,-1}ore defud onuaivet 011 p npdTn ovvretayutvy Esxivost pe 1o 1 kat n dsbrepn pe 1o -1. Ty

Clear|[c]
c = Array[d, {3, 4}, {1, -1}]

{{4[1, -1], d[1, O], d[2, 1], d[1, 2]},
{d[2r 711! d[2r OJ! d[21 111 d[21 %
{d[3r _l]r d[3r OJI d[sr lJr d[sr 2J}}

buokd, avriTng Array gropodus va ypnooromoovue iy Table
e kafe mepintwon. Me IdentityMatrix[s | Roipvov|LE TOV THVTOTIKO
TVEKE OIGTACE®VY § e § kot e DiagonalMatrix[d] maivoou séva

Sydvio mivaka pe Staydvia 6To1Xeio Ta otoxeio g AMotac d. I1.x
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DiagonalMatrix[{1, 2, 3}]

{{, o, o}, {0, 2, 0}, {0, O, 3}}

4.1 Babuida dcavvouarwy kat faluida (taén) nivaka

Bafpide 1wy Siovvopdtwy vy, vy, .., V, OVOUGLOUME THY SIOOTRON TOU YPOMEHKOD YDPOoU Tou
TEPEAYETAL QN0 TOVS YPEUULKOVS Tuvdveapols Twy dipvuvoudarey avray. 'ie va Bpotps tny Babuide
KOOLWY OLQYUTUATWY SKTEAODIE TTOLYELDIELS YPRUUOTPOLELS OFTOY TIVEKE (€ YPRUIES TR QYOO UATY
avtd(perdleory, mpoalean Nepaipedn KAMOLQS YPOHUNG 0€ (e AN kK.0.X) £TOL OOTE ot TedevTaieg
VPOUUES Yo Yivouy HROevIkeG ket kGfe pmp pndeviknypappmiya Eekivier pe flovada- Ty fovade odrnyo. Ot
ypapponpotetg exktelobvron ye iy ouvviprnon RowReduce. To wAnfog Twy pn undevikdy ypappay mov
ApOROTTOUY €lvet i {nprovpevn Bafuide.

RowReduce[a]
RowReduce[b]

{0, -5} {0, 1, 2]

{{11 Ol Ol 6}.’ {Or ll OI 711}! {Ol O.v 1! 6}}

Aev eppavidovron pndevikss ypeppéss. H Baluide tovg elver o pe 3. Apa kot or1ig 00 TEQRTOCEIS
gyovpe aveboprira dieyOoUaTE OTIC YPORUUES TwY ab. Ay mpoalcoovus oty a o diovvope §2.6,4}

TOTE YOVETQL 1] Ypopt. avelapTnoi:

d = Append[a, {2, 6, 4}]
d // MatrixForm
RowReduce [d]

{{11 3: 2}! {41 O.v 71}1 {21 6! 4}}

{{1, o, f%} e %} {0, 0, 0}}

H pméevien ypopun Setyver tipy ypupuky| e€dption twy ypappay 1ov aivake d (7 1pity ypeppmevar 2
wopts Ty 1)
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H raén r(d) evog mivake d svet ion ge vo mAnbog rwv pun undevikny ypoppay tov RowReduce[d]. Erpy
AEPIATWOR pag ALotmoy sived tanp pe 2. Ape HOvo dv0 ait’ QUTEG TIG YPUUES stvat yp. aveldpTHTEs.

Aoknon: Avetat Evag SX5 mivekas a ge ypouss

X = {1r A Sl 1]';Y= {2I i el 3]'; Z = {0, 3, -2, -1, -1]';
t-= {2r4f -2,0, 2]'; s = {4I 5, -2, 1I5};

Ao Toets 0Tt 0L YPOaUpES sivar yp. sfaptnueves kot oty ouviysie va Bpedst Evag un Hnoevikog

VPOUHKOS TUVOLQTHOE TOUS IOV Y& (e S1Vel TO UROSVIKO SLavuapa.

Avon: Oa ypnowonomoovus v RowReduce ya va dodus Ot sivar yp. séapryuive xat oty
ovveyete Ty Reduce mryy LinearSolve e va Avcovps 710 ovompue aw=—4{0,0,0,0,0}. H
Reduce[eétordo petaBd] andonowel 1ig eétordo(ot eéioda propsi va meptlaufiyory kot avichareis) wg
apog T petaPl. Ot sbworaosig wou  mpokUmTouy  stvel  wodbvepsg pe Tig  apyikés. H

Reduce[sétormo petaBl medio] aspiopilst Ty exloroinon oro nedio(n y nedio=Integers)

Clear[a];a={x, ¥, 2z, £, s}; RowReduce[a]

1 L 1 7 1 1
o 50 5 3k {0 1 =50 -5 -5}

{0, o, ¢, 0, 0}, {0, 0, 0, O, O}, {0, O, O, O, O}}

Apa elvai yp. ebapTipéves kel 1 T4 Tov Tivake a sivat o pe 2.

Reduce[wOX +wWly+w2zZ+w3t+wds=0, {wO, wlL, w2, w3, wd}l] |

W0 == -2 (W2 + W3 +wd) && wl == W2 — w4

TIpocséte omnv Reduce to Survououa otqin {0,0,0,0,0t6ta Sedii, pmopel vor aviataotabst ToA) amhd Kol

ps &va oxéto O yopis va vrapyst mpopinua! Ouote pe iy yphon s LinearSolve

LinearsSolvel[a, {0, 0, 0, 0, 0}] |

{0, 0,0,0, 0}

Hapetnpodus iy dtawopd. H LinearSolve pog £dwoe pove plo Moon, mipy pndevien! To olhvolo tov
Moemnv oc Yvooto amo o padnpotikd (WO wl w2, w3,w4) amotsiel &va StVUGUOTIKO yDPO TOL EXEt
wamow Paon. T va Ppovps i BacT tov umopolyle va yproylorotoovile Ty NullSpace:

Nullspace[Transpose[a]]

{{_2I _lr OI O.r l}r {_21' OI OI lr O}I {_2r lf lr OI O}}
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Zuovemdg &yst tpia Pocwcd Swvdopota kot apa duictaon iom pe 3. O mopamdve YPopUKOs ¥dhpog AgyeTol
pndevoyopoc(tov ypopldy Tov a) S10Tl amoTeAsitol om0 eKElve o SIVOCUATE OV KEVOTOIOUY TV GYECT]
Transpose[a] {w0,wl,w2,w3,w4}={0,0,0,0,0}. TTapatnpsicte 611 1 Sidoracn dim cutol Tov ¥dpov slvet ion pe To
wAnBoc tov aveiapTrrov petafinay g Aong. Zinv mepirzroon pog or avebdptntes petaPintég etvon 3 (s8d o1
w2, w3, wd) svd o urokowmes 2(w0, wl) ypapovial cov Ypolpikos cuvduacposg tov aveldptniay. Tevied o
r[a] pog diver 1o mwhnBog tov efapinuevoy pstaPintady, ko n dutotact tov NullSpace[Transpose[a]] o mhnbog
tov avelapmrov. Téhog av n= 1o minbog tov ayvdotov(n ailide to TANDOC TV YPOUU®OY TOV a)TOTE LUTOPOVUE
GVETH VoL GUUTE pAvouLe OTL dim-+r[a]=n.

4.2 I pappicd ocvomjuata

FEorw oTt gyovus éve ypoppukd obotaue T popieng A X=B omov A sivar évag mXn mivekeg ket B
sivat évag mX1 mivakag. To m elvat 1o mAnfog Ty efichaewy ket To n Ty ayvootwy. e va gyst
Abon B mpemer  TaEn Tov A va gived ion ge Ty Taén Tov smevénuevor mivake (AB).

Y Yie 1o o0aTHe -2xty+tz=1, x-2y+tz=-2 xty-27=4 syouus:

A={{-2,1, 1},
{1, =2, 1},
{1,121, -2}}:B={1, -2, 4};
epayxhmenos = {{-2, 1, 1, 1}, {1, -2,1, -2}, {1,1, -2, 4}}
RowReduce[A]
RowReduce [epayxhmenos]

{{_2I lr lf l}! {lr _2r lf _2}I {ll lr _2r 4}}

{{1r Or _1}r {Or 1r _l}l {Or O! O}}

{{11 Ol 71! O}l {Or l.v 71! O}l {Ol O.v Ol l}}

[apatnpodus 6Tt ot 00 mivakeg oy Eyovy iy 16te Babfuide(Taén) dpa to oo Tue sivat adbvatoy.

Avtd pmpopolye va Tov dtemiotacoups kot pe dAdo Tpomo: Znravrag pe Ty LinearSolve va Aboet To
avo T

LinearSolvel[A, B]

- LinsarSolve: :nescl @ Linear eguaticon encountered which has no solution.

LinearSolve[{{—Z, lr 1}! {11 *21 l}r {lr 1: 72}}1 {ll *21 4}1

Yropyst Kot i AepinTwony pag ket povaduin§ Ao, Avto 0o avufisi otay o A kat o senevénueyos
gyouvy v 18w Thln Ko akpiBos o e 1o mANfog tov ypepupudy Tov A Befata yia tetpaywvikong A
URdpyet ket To kptmpto TS opilovoas: Ay i det[A] eivar pn pndevikn) 10T kG0s ypopukd oOTTHUIY
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A X=B é&yet dmws Epovue e povaduny Wan T X = AL B, Awpopstucd O Eyet dmeipeg Mosie. ILy o

2 =1 3
avakeg | 1 3 -2 | dev elvar oyTIoTREYLIOG:

=1 11 =12

Clear[A]
2 -1 3

A=|1 3 -2 |;Det[A]
-1 11 -12

0

1
2
4

ONOTE EVEX OROLOMTOTE GOC I PIE TIVaKE TUYTE eaThY Tov Ay AX= O st Gmeipeg AVCEIC:

Clear[x, v, 2]
Reduce[A.{x, ¥, 2} = {1, 2, 4}, {x, ¥, 2}]

L (5 -7=z) &&y::% (3+7 z)

Clear[x, vy, 2]; solve[A.{x, v, 2} == {1, 2, 4}, {x, ¥, 2}]

= Solve: :svars : Egquations may not give solutions for all "solve” variables.

{x=2 -2, y» 2 +2})

H Solve xat  Reduce elvat oyerikég. H Reduce yevikd vreprepel StoTt Spioiet OAeg Ti§ duvatig AVT e,

Acxnon: Na prieytel pee ovvaprion epayxhmenosMatrix[m_Listk list] omov m ket k elver d0o mivakeg
ket 7ov On entoTpipe Tov enauénuiyvoe mivake Toug OnA. ToY Tiveke M oTOY OXOW0 EYOUHE EMTUYHYEL
ore defia T omhloy Tou, Tig omhles Tov k. Yrddeaén. Xpnoiponoelote katiddndle Ty ouvipTnon
Append.

4.3 Ot 16toTiuég kat Ta tdtodvavdouata evog nivaxka

e v Bpodps T WwdvayOopeTy evog TETPoywvikoh miveke A Bu mpimst mpote va Bpodis Tig

LoTIHES TOv ONL. Tig PUEG TOU yeapaThpaTikoy modlveviuory tou A, Eskvius pie &va mapidsiypa.

Forw A=| -2 3 0 |.Tote 1o yopaktnpiotikd molvovupo tov eiver ioo pe Det[A-x Identity-
0 0 5
Matrix[3]] omov To IdentityMatrix[3]] elvat o Tavtoricdég aivakag 333
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Clear[A]
3 -2 0
A = [ -2 3 0 ]
0 0 5

charPoly = Det [A - x IdentityMatrix[3]]
idiotimes = Solve[charPoly = 0, x]

{{3r _2r O}r {_2r 3! O}I {Or O! 5}}

5 mh it

{{z=>1}, (=25}, {8=25}}

Mes ddda Loy syoupe dbo tdotiég Ty py = Skoi Ty po = lnoddemdomyrag 2 ket 1 eyvriorotyo.
‘Evag wito sOkodog Tpomos va Bpiokovis Ti§ thtotipss eiver pe iy ypnon g Eigenvalues:

Eigenvalues[A]

{1, 5, 5}

lie va Bpovpes pia Motae is Ta avrioToty e thtodvayvopate Qo yproporomoovus Ty Bigenvectors:

Eigenvectors[A]

{{1r lr O}r {Or Or l}r {_lr l! O}}

To 800 TeAsvTetion ovTIGTOLOLY OTNV WOTN 5 evd 1o IpdTo otny oty 1. Exiong ya vo Ppovpe ta
Woduviouate uropolie vo  yprotporomaovpe Ty NullSpace. H NullSpace[m] ommg &yovpe mom
ovopEpsL pag dver Tipy Baan Tov yhpov Twy A0oewy Tov opoyevolnsg ovethiatos m.X=0. Oxote pe
NullSpace[ A-AldentityMatrix[n]] (6mov n n didoracrn Tov A 8nk. To TANBOC TOV ¥pUpUdV TOV) Taipyouue

i BOorn yie T LOLOYOTUETE TOV QYTIOTOLY 00y Ty toLoTym A 7.y,

bashIdioxwroy[5] = NullSpace[A -5 IdentityMatrix([3]]
bashIdioxwroy[l] = NullsSpace[A - 1 IdentityMatrix([3]]

{{Or Or 1}! {711 11 O}}

{{1, 1, 0}}

AnA. pue Baon tov ihoympov (Tov ydpou Toy thodieyvopdteymoy eviiotowysl oy A=5 givar g {10,
0,13, {-1, 1, 0} } ko g Boon tov tdhwydpou rov avroroyei oty A=1 evar 7 §§1,1,0}}. Tedstavouus
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™Y evOTHTE e TO evawspoups Ot ue iy ovviapthon CharacteristePolynomial propoipes yopis komo va
Bpoipis To yopaktipuotikd rolvdvupo{ng TPpog KAmow petafint Ty, v t):

Clear[t]
CharacteristicPolynomial[A, t]

2E e e

4.4 H dtvywvomoinon evog TETPEY WVIKOV TIVEKEX

H dixywvonotjon evog nivake A yet TYEOH [IE TIS IMOTIES TOV K&l [IE TOUS QYTITTOLYOUS LOLOY(WPOUs.
Eivat yvwotd ero v fswpia 0Tt 0 A dwrywvorowsitar (0nA. vrdpyel &vas avrioTpeyiyios nivakes P
&at &vag owrydvios D sroe oote D=Inverse[P] A P) avy g moddandotnre ThHS onoleordMmoTeE LOLOTHING
A Tov A CUMTIATEL gE TIY SIAOTERON TOU @YTITTOLYOU loyhpou TG, Ay RATL TETOLO toyUst TOTE 0 A

dtywvoroteital ket 0 D Eysr oty Stayovio Ti§ thtoTipss tou A ket 0 P Eyel omig oTiiAes Tov Tar
ayTIOTOLYQ ooV YOO HaTY .Y

P, = Eigenvectors[A] (#0T1¢ ypoppéc ToU Pl 1o LS LOSUAVICHOTO)

P = Transpose[P;] (*0T1¢ OTHAEC TOU P Ta LS LOTUUVIOPHOTO)
Inverse[P]

diagwnios = Inverse[P] .A.P // MatrixForm

{{11 lr O}l {Ol Or l}r {711 1: O}}

{{1r Or _1}r {lr Or l}r {Or l! O}}

i g
@ B0 0
(BE B

Me iy evkapie ve avagipovpue o1t i DiagonalMatrix[d]divet eve diaydvio mivake ps dixydvio d. wy

DiagonalMatrix[Eigenvalues[A]] // MatrixForm

(e
GG
(I G

O oynotpégpog aivekes P pe iy ototra P.diagwnios Inverse[P]=A dev vmdpyer adavra o xdde

wivaxa A, Avtd mov ebvar yvwotod ano ™y Upeppead) AlyeBpa elvar ot vadpyovy §vo mivakeg R kot Q
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&at &vag deyaviog D =DiagonalMatrix[m] éroe mote:

A=Transpose[R].D.QQ. Ot wrivakeg avrol uropodue v toug Bpodue pe iy owviptnon SingularValues[A].
H SingularValues[A] emotpepet éve mivake pe oroyee Rm,Q}. Tie va ypnowonomoovpe Ty
SingularValues[A] spérea Ta atotyeix Tov A ve dlvovrar fie vrodtaoToAn Kol v quto Oo TpEmEL v
¥pnoiuomomcovus tny cuvapmnon N. Tapdderypa:

N[a]
b = SingularValues[N[A] ]

{({3., -2., 0.}, {-2., 3., 0.}, {0., 0., 5.}}

FEle0. TeTI0E, 070710, 0T,
B 0o Labe 007107, 0. 700007, 000,
{5., 5., 1.}, {{-0.707107, 0.707107, 0.},
(0., 0., 1.}, {-0.707107, -0.707107, 0.}}}

N[A] == Transpose[b[[1]]] .DiagonalMatrix[b[[2]]] .-b[[3]]
b[[1]] // MatrixForm

DiagonalMatrix[b[[2]]] // MatrixForm

b[[3]] // MatrixForm

True

£ £
=0l FOEILEE =0 T (0,

Jis

{—0.707107 0. 70718 O.}

Q. Q.
= LSRR A R

=

{0.707107 (B AR O.}

4.5 Evpeon Ovvape@V TVAK®OV

H Swryovomoinon sival ypiouLn yic Ty Ypiyopn eupeon Suvipeay tetpayovikdy mvikoy. Tie moapadstypla
GTO MUPUFAVED TOPASELYLLO VYEVOVIOS T1C W0TWES oty Slaydvio e1g v 10n  umopovple va fpovus v
10n &Gvaun tov A: A1? = P.DiagonalMatrisx[ {110, 519, 510V]  Inverse[F]
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P.Diagona].MatriJ-:[{110 , 510, 510 }] .Inverse[P] // MatrixForm

4882813 -4882812 0]
— Bl A Eg ] 0
0 0 9765625

Me Tnv svraupis v ovaeEpoLpE 0Tt Ue A * 1 0maipyvoule

A*10

{{59049, 1024, 0}, {1024, 59049, 0}, {0, 0, 9765625})

dnh. amotéheopn SapopseTikd omo autd Tov Pprkaps mpwv. Autd Sev onuaivel OTL Eyoups Kavel Adboc
maporive. Oesiketot 6To Yeyovoc 0t oto Mathematica o TolmAACIEGUOG A*A Sev elval 0 PvoOOTOC Uag
TOAMITANGIAGUOE Tvikay. O yvooToc MOG TOAAMTAGCILIOC mvaKey yivetar Ue 1o Dot[AB] mov
cupPoiiletan amhd pe AB Tevikd v n-oot) SOvaun Tov Tivake A UTOpPOUME VoL TV OpLGOULE

ovaSPOPIKA 1] 0AAMS HTOPOVUE VO YPNCILOTOIGOLUE TV Guviptnomn Nest .y

pollaplasiasmos[a ] :=A.a

Nest[pollaplasiasmos, A, 9]

{{4882813, -4882812, 0}, {-4882812, 4882813, 0}, {0, 0, 9765625} ]

? Nest

Nest[f, expr, n] gives an
expressien with f applied n times te expr.

Aniadn m Nest smotpéepst o {I(. flexpr))...))) omov 1o f &yl spapuootel n QopEs OTNY expr. Zinv
TPONYoULEYN ¥pron tou Nest spappocape 9 popég to pollaplasiasmos §1611 1181 péca oto pollaplasiasmos
VIEPYet NoN 1 sQoppoyn ToL TOAAGTAGGIAGLLOV L ToV A

4.6 Al ayn ¢ Baong Tov R”

'BEorw ot pag divovy dvo Baosis tou R™. Tore to aépoope aro tny pie Baon orip GAAR meprypiystat
e e avrioTpufio mivake P mov Miyetan mivakag petdfeons. Ag dolis sva mapddsiypa. Alvetat pia

17 1 0 -1
-1 2 1 0

Baon Bytov Rkar o mivakas perdBacns ane my vy Baon oty Bielvar o P= 5 11 |
-2 -2 0 3

Na Bpelody ot ovvrerayucves Tov dieyviopetos {1,234} omy rmal(ocvwnby) Bacn. Ardvinon: O
aquyTeTayHEves elvar To yvopeve P.{1.2.3 41 Ag dove Tig mpafeig
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i 1 o0 -1

-1 2 1 0
P =

2 -1 1 -2

-2 -2 0 3

{{lr l! OI _l}l {_ll 2r lf O}I {2I _lr l! _2}I {_2I _2I Or 3}}

P.{1, 2, 3, 4}

{_lr 6! _5! 6}

Ot owvretaypsves Tov {1,0,0,0} (ogd. Tov mpdTov Baoikod diwyvbouarog e B1 ) oty vy Baon
ever:

P.{1, 0, 0, 0}

{lr _ll 2r _2}

Avm elvau g ipayri i tov P. Opowe dtemotdvoupte
OTL 0L A€ ToU P elvarl 0L CUVTETRYUEVES TWY OLYVUTUAT Y TG
veag Baons we mpos Tipy oowvnn Paon. Agdole To aviploTpopo
TpOBAnpa ; Aiverat v Stovuapa pe ouvrerayuiveg {—1, 6, =5, 6} wg mpog Ty aunnin
PaonIloies elvan ot ouyTeraypEves Tou oTny vée Baaty,
FrepropacTewgefngenadn (-1, 6, -5, 6} = P. {x1, X2, X3, X4}

O mpéne P {=1,6, =5, 6} ={x1, x2, %3, 24}

Inverse[P].{-1, 6, -5, 6}

{ll 2’ 3.’ 4}




Linear_Algebra.nb

onl. avrd mov mepipEyvape . Uevikd Qo mpener o mivakeg gerdBeong P and e Baon oe pue dAdg
v elvel Evag avTioTpayiog Tivakaes. Ag dovpe dAdo éva mapdderypa . Alvetet n Baon
B; mov ot ouvTeraypsveg Twy Bodikay SteyuoUGTwy elvat ot oThAeg Tov mivake Q =

-2 0 -2 1
-11 0 =2 B ; ; S ;

1 2 -1 -1t Apov detfere oL mphypaTL amoTelovy Baoi va Bpetre
-2 2 1 =2

Tov mivaka perdBoons arotny By otn B,

Arndvrnon : Kat' apyny e edléylovpetny opilovoator Q. Avelvar un
HNOEVIKT| TOTE OL TTHAES €IVt YPRUIIKDG aVeEAPTHTES kot Gpe amoTeloVy e
Paon. Tw va Bpolue tov nivake perdfaons axotny By ooty B, Bpiorkovpe npota
ToY Mivaka perdBeons anotny By ooty ownbn(avtdg elvat o Inverse|P) ket
arno Ty ovninaryy By (péoo tov Q). Tedkd o {provpevog etvarn o Inverse[P].Q

2 6 1
11 0 -2
=141 2 -1 -1
a4 g

{{72l O.v 72! 1}! {711 1.! Ol 72}! {ll 21 711 71}! {721 2! 1.! 72}}

Det[Q]

25

Inverse[P]

_11o11 o1 oz
3 & 3 5
L a0
3 5] 3 3
oy
2 2 1 -2
-6 2 -3 0

Ceviwd, pmopobpe va @ridéovpe e auvoptnon pe €loodo dvo dofelaes Baoes 1, Vi(Mva To molue
KEAVTEpE HIE €10000 TIC TUYTETQYHEVES TWY Badikdy dayvvoparwy Tov Vi, Vo @ mpog 1y auvwnin
Paormkat Qo fag emoTpEape ToY Tyake HETGRYONG @m0 THY {wy aTHY QAT
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12

changeBasis[V1l List, V2 List] :=
If[Det[V1l] !=0, Inverse[Transpose[Vl]].Transpose[V2],
"n addaylfifdcewg dev eivai Suvatri"]

i -1 2 -2 -2 -1 1 -2

: 2 -1 -2 0 1 =2 2
changeBa51s[ 1 1 o |° s 1 1 ]

-1 0 -2 3 i -2 -1 -2

L e e i

3" 6" 3" 3
Sl e s

37 6" 3' 3

Ty
|
(b
-~
o

?I

Acoxnon: O apocaprnuévoes mivakeg(adjoint) evog Terpaywvikod mivake A cupBolilerar pe adj[A] ket
yer ororyeir Ta bli, j1=(-1Y" D, 6mov pe D, oupBodilovpe Ty opilovoa Tov A 6ty anmo Tov A
agatpedel 11 | ypoppmeet 1 oAl Keraokevaoere pua ovvéprnon minorMatrix[m_List,i Integer/;-
Positive[i],) Integer/;Positive[]]] mov e eloodo Ta m, 1, Ow entorTpiper Tov eAlATove AVeKe TOU M Ywpig
™Y 1 ypaumker Ty ] omiAn. STy owviyeae keteokevdoere iy ovvaprnon adjointMatrix[m] wov 6o
ENLTTPEPEL TOY TPOTUPTHHEYO TIVEKE TOU M Kt SOKIOOTE vie VR TUYKERPYIEYO M)ay LOYVEL 1
WOTHTY:

m.adjointMatrix[m] ==Det[m] IdentityMatrix[Length[m]]==adjointMatnix[m]m Yaddedny: L v
kaTeokeunTng minorMatrnx puropeire ya ypnoyoromoete Tig ovveptioes Drop kot Part mov eidape oe
ApoTpyoOleyo pdlnue.

4.7 T papuptké§ ovvapT\oEeLS Kat TiVaKeS

Ye avry Ty evOtnre fo peletoovue Tovs Tivakeg ano piw AR oxomd. Kabe mivakag A dteatioewy
mXn opilet piea ypapuumovvipraon [ R™ —>R"pe optopd fle]=A{x1, .. x,}. (ue {x1, ..x,} evvooiue
TI§ ouyTeTaYEVES ToU dwxviopuatos e Tov R we mpog Tip ooy Baon tov R*. Awopa e {[e] dev
evvooue kdmoto didvvapa e1Tov R™addd Ti¢ cuvreTayugves Tov ¢ wg mpos Ty owmin Baon tov
R™ ). Avriotpope kafe ypapyguan f R —> R™ avrioroiyel o€ éva aivake A. Ag dolje éva napddaypa:

2 3 -1
A=|3 -1 2
1 2 3

{{2r 3! _1}r {31 _l! 2}1 {1r 2! 3}}

TOTE N oruvdpTion matrix T oFunction mov opieTat TEpakiTe TOY HETETPENEL 0€ YPRUUKNOUYAPTHON:

matrixToFunction[m List] :=m.Table[x;, {i, Length[First[m]]}]
f = matrixToFunction[A]

{(2x1+3% - X3, 381 - % +2K3, 1 +2 Ko+ 3 K3}
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To Length[First[m]] elvat ioo pe To miAnfog Twy omplay Tov m. T To evrioTpopo npoBlnue npsret v
pridfovpe e avvaprnoy functionToMatrix mov va pog emoTpéwer Tov Tivake Tov KpUBETal Tiow ano
e ypopuknouvipraon £ Twe tov okond evtd o ypeteortolpe Ty Vanables[f] mov emortpéper 1ig
perafinrec g [ kot mpy Coeflicient[gAiote] mov dver Toug TUYTELeoTEG TV HeTaBARTOV(NTLY
duvipewy petaflnray) e Mota oty ovvdptinon g. [Ly

Coefficient[2 x + 5y2, {x}]
Coefficient[2x +5V%, {xX, V}]
Coefficient[2x+5yvyY, {xX, ¥*2}]

{2}

{2, 0}

{2, 5}

Hapatnpeiorte 6ti orro rodvivupo 2 x +5 3* o Coelficient Tov y elvar Okt Syt 5 y) eved Tov yieivar S| H
functionToMatrix gpilerat wg e£'ng:

functionToMatrix[£f List] :=
Table[Coefficient[f[[1i]], Variables[£f]], {i, Length[£]}]
functionToMatrix[£]

{{21 3: 71}! {31 *11 2}! {11 2: 3}}

Acknon: Awverat i ypeppumovvapraon fle)={x+2y, v-x.2x} dmov X, y, Z €lvai Ot CUYTEYHEVES TOU € WG
apog Ty auvidn Bhony. Bpelre tov timo g [ dray  adddfovue iy ovvifn Baon tov REomyy Béorn
B={v,vy}émov v={1,1} ket v, ={1, 2} kevTipy Bhon tov R3(rov neblov mypdy g [ ) oy
B* = {u, o, ustomov g ={1, 1, 1}, w2 = {1, 1, O}, uz = {1, 0, O}.

Ymodeén BEoto eve tuyaio siovvaue q ypappsyve o apos my Baan B. Ot cuvTerayléveg ToU G TPog
™y owniy Baon evat ¢t ={x*, y*, z*|=Transpose[B].q Ondte pe fle*) Bpiokope Ti§ TuyTeTayUEveS THG
eekOvog(wg mpog Ty ovvnfn Baon) ket pe Inverse[Transpose[B*]].fle*) Bpiokovpe 1ig {nrolpeveg
TUYTETOYHEVES ()G PO Ty Boon B

Addog 1pomog: sotew A o mivakes g T we mpos g ownlag Baoeg ket Eote P = transpose[Ble
rivakes perdfacns anmo Ty oy Bhon tov Riempy B kai éotw Q = Transpose[B*lo mivakeg
pettBaons ano Ty oy Bion tov Rioryy B Tére eivat yvwotd ano iy fewpie 611 0 mivakes THg
fwg mpog 1ic Baoes B oy Brelvae loog e A* = 071 AP Ano €6 pnopoiue ebroda va Bpodue Tov
véo Tome TS £ e eve anlo moddemdeciaoud f*g) = 4A*.g



